



●● ČETVRTAK, 18. jun 2020, broj 8298, godina XXIV, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0,7 EUR (CG), 1 EUR (SLO), 9 kuna, 1,2 EUR (GR) [www.danas.rs](http://www.danas.rs)

Gradonačelnik Šapca i nosilac liste „Nebojša Zelenović - Šabac je naš“

# ZELENOVIĆ: Srbija može da se razvija kao Šabac

- U Šapcu se 21. juna odlučuje o daljoj sudbini grada, a mnogi misle i Srbije, jer samo očuvani duh slobode može da se raširi Srbijom

U Šapcu se ne vodi samo kampanja za primat liste Šabac naš grad koju predvodi još aktuelni gradonačelnik Nebojša Zelenović. Tu se bira i budućnost Srbije. Možda zvuči pompezno, ali ovaj sud dele i vlast i opozicija, ali i građani, pošto se na Šabac i pre vanrednog stanja i tokom njega, a posebno posole u finišu kampanje usmerila pažnja javnosti. Ovdajšnja opozicija, a nacionalna vlast oličena u liku i delu predsednika SNS - koji je, na

ovim izborima kao uzgred i predsednik Srbije - vidi Šabac kao najvažniji trofej ovogodišnjih parlamentarnih, pokrajinskih i lokalnih izbora. Uzimanjem Šapca zaokružili bi tzv. upripodobljavanje lokalnih vlasti Srbiji.

Sa druge strane Šapčani i Šapčanke predvođeni listom „Šabac je naš“, i gradonačelnikom Nebojšom Zelenović sa saradnicima i partnerima, žele da Šabac ostane slobodna zona Srbije, odakle će se duh razvoja, ali i građanske pristojno-



sti, negovanja kulture i tradicije širiti. Duh slobode, jer kako reče jedna novosadska kulturološkinja - kad dođeš u Šabac kao da dišeš svežiji vazduh, u atmosferi se oseća nešto drugačije i bolje.

Šta je to i kako se stvara, ali još važnije održava, razgovarali smo Nebojšom Zelenovićem nekoliko danas uoči sudnjeg izbornog; sat pre svečanosti na gradskom trgu gde otkriven spomeniku oberknezu šabačkom Jevremu Obrenoviću i predati ključevi grada uzbunjivaču Aleksandru Obradoviću, poljoprivredniku Živoradu

Aleksiću, šefu mesne zajednice Prnjavor, glavi sportske porodice Fajfrić, koja decenijama drži sportski duh grada i Goblinima, pank-rok bendu, poslednjem jugoslovenskom, kažu ovde, ali vazda šabačkom.

Nastavak na stranama II i III



## Dvanaest lista se takmiči za Šabac

Za lokalne izbore u Šapcu za 69 odborničkih mesta nadmeće se 12 lista. Bilo je dosta konverzija za vodeće mesto na zbirnom listiću jer najpre nije bila prihvaćena lista SNS zbog nedostatka ovlašćenja Aleksandra Vučića, a kasnije je traženo da se dopuni lista „Nebojša Zelenović - Šabac je naš“, za 406 potpisa jer nisu uredno dostavljeni podaci potpisnika. Upravni sud u Novom Sadu rešio je to na svoj način, i broj jedan na listi pripao je SNS-u. Druga je lista pokreta Zapadne Srbije, treća je lista Nebojše Zelenovića. Četvrta lista sa svim kandidatima je koalicija „Metla - za opstanak“, gde su znatnim delom kandidati bivšeg ogranka Narodne

stranke koju je centrala raspustila. Ova lista je na rednom broju devet.

Liste sa manjim brojem kandidata predali su POKS, kao četvrti, koalicija SPS-JS, SRS, UDS, Ruska stranka, i dve zelene stranke: kao deseti Evropska zelena partija i 11. Zelena strana - Zelena stranka“. Na 12. mestu je SPAS.

Za razliku od prethodnih izbora ovoga puta SNS je istakla svog kandidata za gradonačelnika, dr Aleksandra Pajića, šefa odborničke grupe i pomoćnika ministra prosvete. U predizbornoj kampanji SNS kao najvažnije ciljeve navodi izgradnju auto-puta Ruma-Šabac i brze saobraćajnice Šabac-Loznica, izgradnju vodovoda i kanalizacije u 43

sela, dovođenje još dva jaka investitora, izgradnju nove hale sa pet hiljada mesta i otvorenog olimpijskog bazena. Pri tome negiraju rezultate lokalne vlasti, a u tom im umnogome pomažu najviši funkcioneri stranke i ministri.

Pokret Zapadna Srbija ima najviše žena na svojoj listi, a kao kandidatkinju za gradonačelnicu istakli su Jelenu Milošević, diplomiranu psihološkinju i direktorku Centra za socijalni rad. U odnosu na druge stranke oni održavaju tribine i predstavljaju programe za određene oblasti.

Kandidati sa liste „Metla za opstanak“ orijentisali su se na direktne kontakte sa građanima, posebno u oblasti

turizma i brige za porodicu. Ambiciozno su nastupili kandidati sa liste SPS-JS, čak održali miting gde su govorili najviši funkcioneri ovih stranaka. Više nego za prethodne izbore prisutni su bilbordi na prometnim mestima u gradu i okolini.

Pravo glasa ima oko 100.000 birača, slično kao i na prethodnim izborima. Tada je glasalo oko 62 odsto građana, više od republičkog proseka. Bilo je 11 lista, a najviše glasova osvojile lista SNS 34,3 odsto, „Nebojša Zelenović - Šabac je naš“, 32,2 odsto, Zapadna Srbija 13,5 odsto i SPS-JS pet odsto. Od 69 odbornika u opoziciji je ostala SNS sa 28 odbornika, četiri mesta dobili su kandidati SPS-JS, ali su kasnije prešli u druge tabore.

Kulturom se čuva identitet

Strane II-III

ALEKSANDAR OBRADOVIĆ: Žao mi je što ne mogu da glasam u Šapcu

Strana IV



# ZELENOVIĆ: Cela Srbija može da se razvija kao Šabac

Nastavak sa I strane

Šabac je možda jedini grad u Srbiji u kom će u nedelju građani imati priliku da biraju. Ne da glasaju, nego da biraju - kaže za Danas Zelenović: - Moje je izuzetno zadovoljstvo saznanje da zajedno radimo i velika zahvalnost svim Šapćanima i Šapćankama koji su poslednjih meseci, i pre i tokom i posle vanrednog stanja, odlučili da budu na listi koji vodim. To nije, objašnjava prvi čovek stranke Zajedno za Srbiju, politička lista u klasičnom smislu, stranačka, pošto je samo manjina na njoj, tek desetak odsto, stranačkih lica: - Na listi su ljudi koji su odlučili da se bore za naš Šabac. To nije ni komforno, a ni poželjno u današnjoj Srbiji, ali oni i one su tako odlučili. I po-

● **Oko 65 odsto građana/ki Šapca izaći će na lokalne izbore, a manje od 55 odsto na republičke**

nosan sam na svakog od njih, kao i na svakog Šapćanina i Šapćanku koji su nas podržali, da ne kažem podstakli, da učestvuju na lokalnim izborima 21. juna. Sloboda koju smo stvorili i koju i dalje stvaramo mora da se brani i odbrani. ● **To lepo zvuči, ali činjenica je da su glavni konkurenti iz SNS na prošlim izborima imali više glasova nego vaša lista, a u upotrebi je teško političko oruđe za odbranu ili osvajanje grada, zavisiti kao ko gleda. Kakva je atmosfera?** - Pa napeto je, ali mi smo navikli da živimo u vanrednom stanju, ne samo zbog poplava 2014. i korone ovih meseci: mi smo šest godina u vanrednom stanju pošto republička vlast gleda kako će nas skloniti i uklopiti u ostatak Srbije, ukalupiti. Pa, zar sam podatak da nam

država duguje 35 miliona evra nije dovoljno reći? Uskraćuju nam novac koji nam po zakonu pripada. Ali, baš ta atmosfera stalnog iskušavanja dovela je građane i građanke Šapca do spremnosti da brane ono što zajedno radimo, zbog njihove volje i podrške smo i odlučili da izađemo na lokalne izbore. Za proteklih nekoliko godina 11 hiljada građana se našlo posao ovde, pa svakog dana na posao ide više od 40 hiljada ljudi. Mi imamo vrtiće bez liste čekanja, stvaramo škole u jednoj smeni i uskoro će i sve gradske i seoske škole biti jednosmenne. Izdvajamo za kulturu više od ikoga u okruženju, više od sedam odsto budžeta, jer bez kulture mena ni razvoja zajednice i svakog pojedinca. Uz to sna-

žno investiramo u poljoprivredu, proslavili smo se po proizvodnji jagoda i pomazemo svima koji hoće da rade kao što rade naši poljoprivrednici uzorno i vredno. Izašli smo na Savu i u narednom periodu taj pojas našeg grada biće žila kucavica... ● **To kažete vi, istina i vidi se golim okom silazak na reku, ali vaš glavni konkurent Aleksandar Pajić kaže da ste to izborno obećanje zaboravili i jednu stazu do Save proglasili silaskom na reku!** - Samo neko ko nije dobronameran može tako nešto da kaže, a svako ko ne veruje može da se uveri sopstvenim očima koliko su obala i grad promenjeni. Ali, neću da se bavim političkim protivnicima i neodgovornim izjavama, već onim što interesuje sve naše sugrađane.

● **Ipak, 21. juna građani Šapca imaju mogućnost da zaokruže bilo koju od 12 ponuđenih opcija za lokalne izbore. Jeste li spremni na saradnju i sa drugim listama, sem sa dosadašnjim koalicionim partnerima?** - Mi smo ponosni na tu činjenicu da građani i građanke Šapca imaju širok izbor. ● **Navikli smo da budemo u vanrednom stanju**

bor, a lista koju vodim je otvorena za razgovore sa svima. Nije to razgovor lidera i još manje je važno da li se mi jedni drugima dopadamo ili ne; ključan je razgovor o politikama koje se predlažu i vode; ako se saglasimo o politikama za grad onda je saradnja moguća. Naša politika je zacrtana i već 20 godina se sprovođa na sličan način; to je konstantan razvoj do tačke da je Šabac grad koji se najbrže razvija u Srbiji. Mi smo, naravno, svjesni da se politička situacija u gradu polarizovala, da se atmosfera zahuktava i da su sve oči Srbije uprte u Šabac. ● **Imate li istraživanja o rejtingu i o izlaznosti?** - Da, prema podacima meritornih istraživanja oko 65 odsto građana/ki Šapca izaći će na lokalne izbore, a manje od 55 odsto i na lokalne i na republičke. Pažljivo ćemo pratiti ta dva odvojena izborna procesa i trudićemo se da ne bude ni najmanjih nepravilnosti. Očekujemo kontrolore sa strane i neku vrstu diplomatske misije, pošto je izuzetno važno da ovi izbori u Šapcu budu demokratski i poštenji. Lično ja i svi moji saradnici želimo ocenu građana Šapca o tome šta smo i



kako radili ove četiri godine, a to je moguće samo ako svi koji to žele svoj stav izdaju kroz glasanje. ● **Pomenuli ste već nekoliko lokalnih politika i poslova, ali šta smatrate najznačajnijim?** - Rekao sam već da se 11 hiljada ljudi zaposlilo na poslovima koji su izvesniji i bolje plaćeni od većine sličnih u Srbiji, a imamo još 15 kompanija koje su rezervisale prostore u industrijskoj zoni. Jedanaest je novih investitora, a četiri postojeće kompanije šire poslovanje i još hiljadu ljudi će se zaposliti. ● **Svi dolaze bez subvencija Grada i Republike?** - Bez subvencija, Republika ih ne usmerava na Šabac, a mi nemamo potrebe za tom vrstom privlačenja ulagača. Šabac je razvio infrastrukturu do te

mere da omogućava profitabilno poslovanje svim zainteresovanim investitorima, stranim i domaćim. U poslednjih godinu i po dana investirali smo 15 miliona evra u puteve i ulice, širenje vodovodne i kanalizacione mreže. Recimo samo to da je zastupljenost kanalizacione mreže na čitavoj teritoriji grada 65 odsto, vodovodne 80 i širimio ih i dalje, a u naredne četiri godine ćemo sve zaokružiti. Naše cene na tenderima su najkonkurentnije, imamo najmanje zaposlenih u upravi po glavi stanovnika i to nam omogućava ulaganje u razvoj. ● **Poslednjih godina posebnu pažnju izdava referendumske izjašnjava građana o utrošku dela prohada od poreza na imovinu u konkretne projekte koje sami predlažu. Koliko ste**

zadovoljni rezultatima tog neposrednog učešća i izjašnjava građana. Veoma. Pođite samo od činjenice koliko bi vama značilo da sami odlučujete o tome kako će se potrošiti novac koji izdajete za grad. ● **Republika Srbija Šapcu duguje 35 miliona evra**



dvajate za porez? Reč je o potpuno zaštićenom procesu: tačno se zna koliko novca se na taj način investira, građani sami predlažu u šta bi moglo da se ulaže i odlukom na referendumu daju nam zadatak da to i ostvarimo. Od ukupnog budžeta koji je oko 30 miliona evra, trećina je za razvojne politike, a građani direktno odlučuju o potrošnji petine tog nov-

ca, oko dva miliona evra. Verujem da će iz godine u godinu taj fond biti sve veći, jer će građani lakše uplaćivati porez ako znaju da mogu direktno da kontrolišu njegovu potrošnju. Osim tog saznanja važno je što se kroz referendumske izjašnjava građani aktivno uključuju u političke procese. ● **Ako 21. juna opcija koju vodite ne osvoji mandat za nastavak upravljanja Gradom, hoće li vaši naslednici nastaviti sa ovom praksom?** - Ne znam odgovor na to pitanje, ali znam da 21. građani Šapca imaju odličnu priliku da odluče hoće li i dalje biti deo grada koji se najbrže razvija u Srbiji ili će se prepustiti nekakvim beogradskim komesarima. Velika je odgovornost na građanima, ali verujem u njihovu odlučnost.

## Aplikacija za šabački gradski prevoz

Od ponedeljka, 15. juna, građani su dobili aplikaciju za mobilne telefone kojim će moći da prate sve linije i satnicu gradskog prevoza. To je deo šabačkih programa iz Startit centra u kome rade 22 programera. Zahvaljujući ovoj aplikaciji u velikoj meri će biti pojednostavljen javni prevoz. Od prvog juna prevoz obavlja 31 autobus, sa polascima na sat vremena. Šest linija povezuje deset gradskih mesnih zajednica, od kojih su tri potpuno nove, dok su tri linije već postojeće koje povezuju prigradska naselja. Od prvog septembra autobusi će polaziti na svakih 20 minuta i biće angažovano duplo više vozila. Svi autobusi su sa pogonom na gas, kao najmanji zagađivači, a proizvođač je čuvena firma MAN.

● **Verovanje je jedna stvar, a li već ste pomenuli 35 miliona evra - dakle više od jednog godišnjeg budžeta - za koliko je Šabac uskraćen ovih godina. Protivnička opcija može da odvrne tu „slavinu“ i bez muke - čak u referendumu - dovuče novac.** - Mi ćemo nastaviti da tražimo ono što nam po zakonu pripada i preko suda. Niko nema prava da Šapćanima uskraćuje novac koji im pripada i koji je izuzetno važan za dalji razvoj Grada, ali moram da ponovim da smo mi i bez tog novca obezbedili neprekidan razvitak. ● **Jedno od najaktuelnijih pitanje u Srbiji je šta ćete raditi 22. juna. Šta ćete raditi ako ne pobjedite?** - Mi smo spremni da budemo opozicija ako tako odluče građani Šapca, ne plašimo se toga, ali verujem da će, kao što je kroz istoriju u doba Jevrema (Obrenovića) Šabac pokazivao put Srbiji tako učiniti i sada

● **Na svim događanjima prethodnih godina bilo je grupa koje protestuju. Danas ih nema. Da li je neko od političkih protivnika bio na svečanosti?** - Nisu bili. Na ovakvim ceremonijama u poslednjih pet godina nisu nikad bili, ali ne vidim ih ni na drugim mestima po gradu. Ne znam čime se tačno bave, ali nama to nije tema. Nama je tema da li Šabac sa ovom pozitivnom energijom, snažnom voljom građana da se brani i odbrani sloboda koju imamo može da dođe do tačke s koje šalje jasnu poruku svima da je promena u Srbiji moguća i da zavisi od volje građana i, naravno, zavisi od političke ponude. ● **Vaša lista se zove Šabac je naš. Zar to neće neke građane odbiti?** - Ne, Šabac je grad svih nas i samo zajedno možemo da živimo i radimo u njemu.

## KANDIDATI ZA ODBORNIKE/CE



Vera Marđokić Simić, lista „Nebojša Zelenović - Šabac je naš“

Živimo u gradu koji jedini odoleva opštoj atmosferi ukidanja osnovnih ljudskih prava i potreba. Mi u Šapcu dišemo drugačije. Ovaj grad neguje slobodu svakog pojedinca, neguje pravo da se drugačije vidi, misli i oseća. To je ono što je suštinsko. Lična sigurnost i pripadanje zajednici, bez obzira na različitosti. Slobode se nikako ne smemo odreći. Ko smo i što smo, ako je nemamo? Zombiji kojima se manipuliše za šaku glasova? Podanici koji rade samo ono što im se naredi. Treba da branimo svoje ljudsko dostojanstvo. Braneći sebe branimo i naš slobodni Šabac. Grad svih građana. Mi smo čuvari vatre! Pelcer koji ćemo negovati i zalivati naredne četiri godine, pustićemo da raste i slobodno se razvija po čitavoj Srbiji.

## Dejan Pavlović, Evropska zelena partija



Zeleni Šapca su idući u korak sa inovativnim tehnologijama predložili još jedan projekat koji bi smanjio velike količine biorazgradivog otpada koji završavaju na deponijama. Kompostiranjem mulja iz postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda sa zelenim otpadom bi gradu doneo ogromne uštede. Udeponovanje šest hiljada tona zelenog otpada na regionalnoj deponiji košta oko 90.000 evra, a ovlašćeni operater za godišnju produkciju od šest hiljada tona mulja grad naplati oko 420.000 evra. Kompostiranjem ovih 12.000 tona dobilo bi se oko 10.000 tona komposta premium kvaliteta koji bi mogao da se koristi u proizvodnji hrane. Vrednost ovog komposta je oko 300.000 evra. Postrojenje za kompostiranje sa godišnjim kapacitetom od 12.000 tona košta oko 900.000 evra, i proizvođač je spreman da se ono otplaćuje na rate sa grejs periodom. Ovo postrojenje bi se otplaćilo za nešto duže od godinu dana, a posle je to čista dobit, i ekološka i finansijska.



Jelena Milošević, kandidatkinja za gradonačelnicu, pokret Zapadna Srbija

Temelj razvoja svakog društva je obrazovanje, a idealna škola će se realizovati stvaranjem dobrih materijalno-tehničkih resursa. Važno mesto ima i podsticaj za unapređenje stručnog usavršavanja nastavnika i stvaranja uslova za razvoj obrazovanja dece. Šabac je grad koji nema liste čekanja za upis u vrtiće. Planiramo izgradnju novog vrtića na teritoriji Severozapadne radne zone namenjenog deci čiji roditelji rade u tamošnjim preduzećima. Oko 3.800 dece obuhvaćeno je uslugama predškolskog vaspitanja i u tome ne zastoja ni seoske sredine. Kod osnivača cilj je da svi pohađaju školu u jednoj smeni, da imaju pristojne uslove za učenje, sport i igru, da sa svojim nastavnicima rade na daljem osposobljavanju i rešavanju zadataka. Nastojaćemo da izgradimo centralnu kuhinju odakle bi se obezbeđivali kvalitetni kuvani obroci. Za srednjoškolu planiramo takmičenje u osnivanju virtuelnih preduzeća u oblasti profila škola. Zalažemo se i za osnivanje fonda za mlade talente kao vid konstantne podrške najboljim učenicima u gradu. Ključno je da učenici imaju najkvalitetnije obrazovanje od najranijeg uzrasta.

## Božidar Katić, lista „Metla - za opstanak“



Mi smo najviše okrenuti porodici i porodičnim vrednostima. U Šapcu smo osnovali udruženje „Tri plus“ gde se porodicama sa troje i više dece daju razni popusti za robu i usluge. Na primer, članstvo u sportskim klubovima, a mi ih u Šapcu imamo 17. U udruženju imamo oko 800 porodica, a godišnja ušteda kreće se i do hiljada evra. Kandidati sa ove liste prepoznatljivi su i po rezultatima u oblasti turizma. Za protekli period utroščen je broj noćenja i dostigao cifru od 66.000. Sa raznim manifestacijama taj broj možemo da podignemo na sto hiljada čime Šabac postaje centar turizma u Srbiji. Turistička ponuda je sve bogatija, Cer je postao značajna destinacija, a održavamo i jedinstvene festivale cveća u Lipolistu ili jagoda u Čuljkoviću. Šabački vašar ima više od 200.000 posetilaca, a Šabački letnji festival oko 40.000...



## NOVI PONOS ŠAPCA, SPOMENIK JEVREMU OBRENOVIĆU

U nedelju je svečano otkriven spomenik ober-knezu Jevremu Obrenoviću, šabačkom namesniku koji je prvi modernizovao grad na Savi. Spomenik je rad akademskog vajara Vladimira Tovića.

## Postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda

Nakon višegodišnje izgradnje 2019. Šabac je dobio funkcionalno postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda. Evropska unija najvećim delom finansirala je ovaj projekat vredan oko 20 miliona evra. Iz cevi, u reku Savu uliva se voda koja je 40 odsto čistija od rečne. Dnevno u postrojenje stigne i preradi se oko 17.000 metara kubnih kanalizacionih i industrijskih otpadnih voda. Na taj način, pored reke, čuvaju se i bunari i okolno zemljište. Tehnologije je jednostavna: u jednom od bazena odvajaju se mulj i pesak, otpadne vode se u drugoj fazi pomoću bakterija preraduje u gaso-

ve koji nisu opasni po životnu sredinu, odnosno krajnji produkt ovog uređaja je azot gde ima 71 odsto u atmosferi. Godišnje oko pet do šest hiljada tona mulja, umesto u reku, odlazi na deponiju. Moći će da se koristi i za kompostiranje ili u drugoj fazi, proizvodnju električne energije. Pored ekoloških aspekata ovo postrojenje značajno je i za privredu. Svi postojeći privredni subjekti koji posluju na teritoriji Šapca, i budući investitori, morali bi da ulože duplo više sredstava u ekologiju. Svako od njih bi morao da ima sopstveno postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda, a to su veliki troškovi. U prvaj fazi ka-

pacitet postrojenja namenjen je za grad od 85.000 stanovnika, znači za duži niz godina, a u narednoj fazi podmirivao bi potrebe 125.000 stanovnika. Međutim, s obzirom na nesporazume sa republičkom vlašću finansiranje druge faze prerade mulja palo je na sam grad. Iz JP „Srbijavoda“ kažu da nemaju sredstava za to, a radi se o sumi od 150 miliona dinara. Takođe, iako je bilo predviđeno da se otpadni mulj lageruje na regionalnoj deponiji opet da ulože duplo više sredstava u ekološki odlukom republičkih vlasti to nije dozvoljeno, nego je JKP „Vodovod“ koji upravlja postrojenjem bilo prinuđeno da ponade pri- vatnog operatera za ove poslove.

## Kulturom se čuva identitet

Šabac je jedini grad u Srbiji koji iz budžeta izdvaja sedam odsto za kulturu. To je jednostavno i objašnjava gradonačelnik Nebojša Zelenović prilikom premijere predstave „Kainov ožljak“. „Time čuvamo naš identitet!“ Pored duge tradicije kulturnih institucija učinjeni su i novi koraci sa inoviranim sadržajima. Šabačko pozorište obeležava 180 godina pozorišnog života u gradu, ali već pet godina organizuje jedinstven festival“ Pozorišno proleće“, sa najboljim predstavama u kalendarskoj godini. Ujedno ovaj festival okuplja sve najznačajnije pozorišne delatnike: Dušana Kovačevića, Miru Banjac, Voju Brajoviću, Nikitu Miliivojevića... I ono što se prepoznaje to je kvalitet Šabačkog pozorišta. Na primer predstava „Perikle“ osvojila je čak 16 nagrada na raznim festivalima, „Rubište“ Kokana Mladenovića takođe osvaja nagrade gde god se pojavljuje, a ovdje su česti gosti najznačajniji reditelji sa ovih prostora. I nakon velike pauze zbog pandemije Šabačko pozorište je među prvima startovalo. Već u utorak, i do četvrtog jula prikazaće pet predstava na otvorenom. Biblioteka Šabačka ušla je 18. deceniju, oduvek bila kulturni stožer grada. Potpuno je izgorela u Prvom svetskom ratu, ali je upornošću i zalaganjem kulturnih poslenika postala jedna od biblioteka sa najbogatijim knjižnim fondom od 200.000 knjiga. Smeštena je u bivšem vladničanskom dvoru iz 1860. godine, ali je vladika Šabački Laurentije rekao da treba da ostane hram knjige i da je to važno od restitucije. Ima 15000 članova,

što je evropski prosek, a priređuju se književne večeri, i što je najvažnije potpuno je otvorena za najmlađe koji ovdje imaju razne radionice. Čuva i sećanje na Stanislava Vinaveru, a priređuje i naučne simpozijume potpuno je otvorena za najmlađe koji ovdje imaju razne radionice. Čuva i sećanje na Stanislava Vinaveru, a priređuje i naučne simpozijume potpuno je otvorena za najmlađe koji ovdje imaju razne radionice. Čuva i sećanje na Stanislava Vinaveru, a priređuje i naučne simpozijume potpuno je otvorena za najmlađe koji ovdje imaju razne radionice. Čuva i sećanje na Stanislava Vinaveru, a priređuje i naučne simpozijume potpuno je otvorena za najmlađe koji ovdje imaju razne radionice.

ređuju specijalizovane izložbe crteža, akvarela, portreta, ikona. KUD „Abrašević“ obeležava 115 godina postojanja, i jedno je od retkih društava koje je opstalo. Ima oko 600 članova, a posebno neguje kolo koje je zaštićeno kao svetska kulturna baština. Veliki iskorak bilo je osnivanje Fondacije Vinaver, u spomen na najevropskijeg srpskog intelektualca. Vinaver je bio student kod čuvenog matematičara Anrija Poankarea i filozofa Anrija Bergsona, ali je akademsku karijeru napustio došavši u Srbiju i prešavši ratni put 1300 kaplara. Pored izdavanja Sabranih dela Stanislava Vinaveru ova fondacija pojavila se i kao izdavač Sabranih dela Radomira Kontljiv je po brojnim sadržajima, i jedan je od retkih gde se duže od četvrt veka pri-



# Šabac je naš grad i mora da pobedi 21. juna

U Šabac još od vremena kad ga je Jevrem Obrenović modernizovao ljudi rado svraćaju. Uvek se pomene prvi klavir, prvi fjučer, prvi urbanistički plan, prvi stakleni prozor, prvi rendgen...

Poslednjih godina Šabac je povratio svoje mesto na mapi Srbije, ali i regiona, pa ljudi rado dolaze. Mnogi ostaju ovde da rade i donose novi dug.

Prošle sedmice, na naknadnoj svečanosti povodom obeležavanja Dana grada, u Šabac su došli brojni gosti. Iako svim koji su ovih meseci u šapcu

pojedinaac poseduje svest, savest i hrabrost da učini ovo što se mora građanski i ljudski uraditi da bi svima bilo bolje.

Mislim da je u ovom trenutku koji je pretežak za Srbiju Šabac napravio jedan od najboljih izbora odlukom da jednog takvog čoveka nagradi i da mu ključeve grada. To pokazuje da takvi ljudi neće i ne smeju biti zaboravljeni, ali i simbol da se ne smeju zaboraviti pravda, opšte dobro i opšta dobit. Naravno, uvek su pojedinci lučonoše boljtkta, ali oni na taj način slave univer-



Gosti i domaćini



Čedomir Čupić

nije potreban poseban podstrek za dolazak, Danas je razgovarao sa nekima od gostiju, a pitanje je bilo vrlo jednostavno: Zašto ste danas u Šapcu.

## Profesor Čedomir Čupić

Došao sam u Šabac prvo da pozdravim njihov praznik, a poseban motiv jeste dodela nagrade Grada šapca Aleksandru Obradoviću. On je od simbol koji pokazuju da će u Srbiji nešto da krene nabolje, on je postao princip, uzor čoveka koji kao profesionalac radi sve u interesu društva, a kao

zalne vrednosti na kojima počiva život i kad se ljudi na njih oslanjaju žive kvalitetno, pristojno, dostojanstveno i sa izvesnošću u neposrednu budućnost.

Ja mislim da ovakav Šabac otvara takvu perspektivu i svojim građanima i građankama i celoj Srbiji.

## Profesor Žarko Trebješanin

Ovo mi je na neki način povratak u prošlost, kao da sam došao u '96/7. Prosto, ovde se oseća put slobode i de-

šava se ono na šta smo potpuno zaboravili, okupljanje ljudi kojima su na srcu demokratija, ljudske slobode, prava. Mnogi su to zaboravili ili su se već pomirili s tim da toga nema, a najgore je kad se ljudi pomire sa takvim načinom mišljenja i života. Ovde se oseća i neka nada, potrebno je da ljudi budu odgovorni i izađu ovde na lokalne izbore i sačuvaju taj plamen slobode i nepristajanja.

Kad imate moćne medije koji ljudima ispiraju mozak, ljude ubijene posle toliko pokušaja da se nešto promeni i razočaranja kakav je, recimo sada pokret #1od5 miliona, koji se posle tolikog bunta preokrenuo, potrebno je nešto konkretno. Nemaju ljudi beskrajno mnogo energije da je troše na uzaludne proteste i zbog toga je ovde u Šapcu neophodno zadržati plamen. Ne samo zbog Šapca, mada je za Šapčane u ovom trenutku to najvažnije. Ali, važno je da ljudi shvate i znaju da može nešto da se preokrene - posle odbrane Šapca sve će ići kao kad padaju domine.

## Dragoljub Bakić, arhitekta

Kakvo vam je to pitanje što sam danas došao u Šabac? Šabac je moj grad, kakav Kragujevac, kakav Beograd gde živim! Šabac mora da pobedi i mislim da je Šabac prekretnica; ako Šabac pobedi 21. juna onda ima šansi da se spase i Srbija i Demokratska stranka i mi svi. Pa, hajde Šapčani, da krenemo od šabačke republike! Ako Šapčani izgube svoj grad i mi smo svi za dugo izgubili šansu. To sam rekao i Šapčanima sa kojima sam razgovarao danas, treba ozbiljno da shvate ovaj trenutak i apsolutno moraju da izvojuju ovu pobjedu. Rušenje počinje sa lokalna, a sledeće je da dobijemo Beograd, a kad dobijemo Beograd dobili smo i Srbiju.

Mislim da je najvažnije koncentrisati se na lokal i zameram opoziciji što nije shvatila da je jedno što je trebalo uraditi podrška na lokalnu i ulazak u borbu za gradove i opštine. Nije se trebalo boriti za medije; trebalo je da se izbere za razdvajanje lokalnih i parlamentarnih izbora, a tu bi im pomogla i Evropa i da svi koji mogu i osećaju da imaju snage da izađu na izbore izađu i izbore se za svoje gradove. Uz bojkot republičkih izbora.

Bez osvajanja lokalna nema ni osvajanja Srbije.

## Stevan Ristić, direktor Vremena

Šabac je jedino slobodno mesto na kojem je važno biti danas. Šabac je pokazao da se radom i razumevanjem građana i građanki tog grada može napraviti sve što je potrebno ljudima.

Svako ko dođe u Šabac vidi i oseća da se razlikuje od većine drugih gradova u Srbiji, a to se postiže samo radom kakav je ovaj četvorogodišnji rad. To pokazuje i ova svečanost, pa i činjenici

čelnik i došao sam da podržim Zelenovića i listu Šabac naš grad. Šabac je moj i vaš i svakog čoveka ko slobodno misli i ako svojom pojavom ovde i danas može nešto da se pomogne i promeni u Srbiji jasno da sam morao doći. Da branim svoj grad.

Izuzetno sam zadovoljan time što od danas i Aleksandar Obradović ima ključ Šapca, svaka čast Šapčanima na toj odluci, a meni će s njim biti lakše braniti Šabac.



Dragoljub Bakić i Predrag Koraksić Koraks

ca da jedan pank bend dobio ključeve grada, što se ni u Britaniji ne dešava. Sve to izdvaja Šabac i ovde sam da te posebnosti osetim i podržim.

## Profesor Đorđe Pavićević

Pozivu da dodem u Šabac na slavu grada odazvao sam se jer, po svemu što znam, ova lokalna samoupravna funkcioniše na uzoran i demokratski način, nezavisno od neke partijske centrale ili pomoći države.

Ono što se meni posebno sviđa, a što se retko viđa ne samo u Srbiji, jeste eksperimentisanje sa nekim demokratskim formama koje nadilaze uobičajene demokratske standarde. To se odnosi na razne oblike konsultovanja građana pri formulisanju politika i trošenju novca iz budžeta grada.

## Karikaturista Predrag Koraksić Koraks

Kako što sam u Šapcu, pa ja imam ključeve grada, počasni sam gradona-

I samo da umetnem još jednu rečenicu - nećemo da spominjemo ime, ali građani nemojte da glasate za onoga čije ime nećemo da spominjemo. A znate koji je grad naš i ko taj grad vodi.

## Sava Manojlović, građanski aktivista

Ja sam ovde prevashodno da podržim Aleksandra Obradovića koji je prošle godine svima nama probudio nadu da jedan čovek može da promeni stvari. Ali, probudio je i još jednu nadu - da kada je jedan čovek ugrožen možemo i svi mi ostali da se podignemo, udružimo i oslobodimo tog čoveka.

Mislim da je važna simbolika toga što jedan slobodan čovek prima ključeve jednog slobodnog grada i očigledno da Aleksandar Obradović ujedinjuje i slobodne ljude, ali i privlači slobodne gradove. Da Šabac nije slobodan grad to ne bi bilo moguće i baš zbog toga Šabac treba da ostane slobodan.



## ALEKSANDAR OBRADOVIĆ: Žao mi je što ne mogu da glasam u Šapcu

Aleksandar Obradović, uzbunjivač iz Valjeva i novi počasni građanin Šapca kaže za Danas: „Imao sam prilike da prošetam Šapcem i veliko mi je zadovoljstvo što sam ovde. Uloge su se promenile; nekada smo mi iz Valjeva na Šabac gledali kao na kasabu, a sada oni nas mogu da gledaju kao na zaostalo selo. Poslušajte gradonačelnika Šapca i setite se našeg gradonačelnika koji se proslavio prekrštavanje korona virusa, a grad je zapustio. Ja izbegavam svaki kontakt sa političkim strankama i ne želim da me iko prisvaja, ali poziv Šapca i Nebojše Zelenovića nisam mogao da odbijem“. Deo javnosti zna šta jer Obradović učinio i čini, kao i da je unapred osuđen zbog otkrivanja malverzacija u Krušiku. Sude mu bez suda, umesto da sude krivcima. „Sve ovo je očekivano, ništa me ne čudi, ja jedva čekam da me suoče i sa optužbama i sa odgovornima. Došli smo do tačke kada više niko ne zna šta dalje; izneli smo dokaze, novinari su istraživali, ni ja ni oni ne možemo da radimo posao institucija. Ostaje samo nešto što ne želim da uradim, a to je da javno postavim sve dokaze na internet, ali neću. Oni idu na protok vremena i zaborava, ali ja neću zaboraviti neću odustati. I još jednom hvala Šapčanima na podršci i tome što su jednom Valjevku poverili ključeve svog grada i počasno građanstvo. Žao mi samo što to priznanje počasnog građanina nije dovoljno da i ja izađem na izbore u Šapcu 21. juna i glasam za naš grad.“